   
关于修订印发《注册监理工程师

注册管理工作规程》的通知

建市监函[2017]51号
　　

各省、自治区住房城乡建设厅，直辖市建委，新疆生产建设兵团建设局，国务院有关部门建设司（局），中央军委后勤保障部军事设施建设局：

　　

为进一步推进行政审批制度改革，完善监理工程师注册管理工作，根据《住房城乡建设部关于修改〈勘察设计注册工程师管理规定〉等11个部门规章的决定》（住房城乡建设部令第32号），我司对《注册监理工程师注册管理工作规程》进行了修订，现印发给你们，请遵照执行。执行中有何问题，请及时反馈我司建设咨询监理处。

修订后的《注册监理工程师注册管理工作规程》自2017年11月1日施行，原建设部建筑市场管理司印发的《注册监理工程师注册管理工作规程》（建市监函[2006]28号）同时废止。

附件：注册监理工程师注册管理工作规程

中华人民共和国住房和城乡建设部建筑市场监管司
2017年9月20日

（此件主动公开）

 
附件：注册监理工程师注册管理工作规程
　　

根据《注册监理工程师管理规定》（建设部令第147号）、《住房城乡建设部关于修改〈勘察设计注册工程师管理规定〉等11个部门规章的决定》（住房城乡建设部令第32号）和《关于建设部机关直接实施的行政许可事项有关规定和内容的公告》（建设部公告第278号），申请注册监理工程师初始注册、延续注册、变更注册、注销注册和注册执业证书遗失破损补办等，按以下要求办理：

一、注册申请表及网上申报要求

申请注册的申请表分为：《中华人民共和国注册监理工程师初始注册申请表》、《中华人民共和国注册监理工程师延续注册申请表》、《中华人民共和国注册监理工程师变更注册申请表》、《中华人民共和国注册监理工程师注销注册申请表》和《中华人民共和国注册监理工程师注册执业证书遗失破损补办申请表》。申请人可进入中华人民共和国住房和城乡建设部网站（www.mohurd.gov.cn），登录“注册监理工程师管理系统”，填写以上申请表，并上报扫描件和电子文档。

二、申报材料要求

（一）初始注册

取得中华人民共和国监理工程师执业资格证书的申请人，应自证书签发之日起3年内提出初始注册申请。逾期未申请者，须符合近3年继续教育要求后方可申请初始注册。

申请初始注册需在网上提交下列材料：

1．本人填写的《中华人民共和国注册监理工程师初始注册申请表》；

2．由社会保险机构出具的近一个月在聘用单位的社保证明扫描件（退休人员需提供有效的退休证明）；

3．本人近期一寸彩色免冠证件照扫描件。

（二）延续注册

注册监理工程师注册有效期为3年，注册期满需继续执业的，应符合继续教育要求并在注册有效期届满30日前申请延续注册。在注册有效期届满30日前未提出延续注册申请的，在有效期满后，其注册执业证书和执业印章自动失效，需继续执业的，应重新申请初始注册。

申请延续注册需在网上提交下列材料：

1．本人填写的《中华人民共和国注册监理工程师延续注册申请表》；

2．由社会保险机构出具的近一个月在聘用单位的社保证明扫描件（退休人员需提供有效的退休证明）。

（三）变更注册

注册监理工程师在注册有效期内，需要变更执业单位、注册专业等注册内容的，应申请变更注册。

申请办理变更注册手续的，变更注册后仍延续原注册有效期。申请变更注册需在网上提交下列材料：

1．本人填写的《中华人民共和国注册监理工程师变更注册申请表》；

2．由社会保险机构出具的近一个月在聘用单位的社保证明扫描件（退休人员需提供有效的退休证明）；

3．在注册有效期内，变更执业单位的，申请人应提供工作调动证明扫描件（与原聘用单位终止或解除聘用劳动合同的证明文件，或由劳动仲裁机构出具的解除劳动关系的劳动仲裁文件）；

4．在注册有效期内，因所在聘用单位名称发生变更的，应在聘用单位名称变更后30日内按变更注册规定办理变更注册手续，并提供聘用单位新名称的营业执照、工商核准通知书扫描件。

（四）注销注册

按照《注册监理工程师管理规定》要求，注册监理工程师本人和聘用单位需要申请注销注册的，须填写并网上提交《中华人民共和国注册监理工程师注销注册申请表》电子数据，由聘用单位将相应电子文档通过网上报送给省级注册管理机构。被依法注销注册者，当具备初始注册条件，并符合近3年的继续教育要求后，可重新申请初始注册。

（五）注册执业证书遗失破损补办

因注册执业证书遗失、破损等原因，需补办注册执业证书的，须填写并网上提交《中华人民共和国注册监理工程师注册执业证书遗失破损补办申请表》电子数据和遗失声明扫描件，由聘用单位将相应电子文档通过网上报送给省级注册管理机构。

三、注册审批程序

（一）申请人填写注册申请表并打印，签字后将申报材料和相应电子文档交聘用单位。

（二）聘用单位在注册申请表上签署意见并加盖单位印章后，将申请人的申报材料电子版和相应电子文档通过网上报送给省级注册管理机构，同时将申请人纸质申请表和近期一寸彩色免冠证件照报送给省级注册管理机构。

（三）省级注册管理机构在网上接收申请注册材料后，应当在5日内将全部申请材料通过网上报送住房城乡建设部，同时将纸质申请表和照片报送住房城乡建设部。

对申请注册的材料，省级注册管理机构应进入中华人民共和国住房和城乡建设部网站，登录“注册监理工程师管理系统”，使用管理版进行接收，形成《申请注册监理工程师初始、延续、变更注册汇总表》后上报。

（四）住房城乡建设部收到省级注册管理机构上报的注册申报材料后，对申请初始注册的，住房城乡建设部应当自受理申请之日起20日内审批完毕并作出书面决定。自作出决定之日起10日内公告审批结果。对申请变更注册、延续注册的，住房城乡建设部应当自受理申请之日起10日内审批完毕并作出书面决定。

申请材料不齐全或者不符合法定形式的，应当在5日内一次性告知申请人需要补正的全部内容，待补正材料或补办手续后，按程序重新办理。逾期不告知的，自收到申请材料之日起即为受理。

对准予初始注册的人员，由住房城乡建设部核发注册执业证书，并核定执业印章编号（注册号）。对准予变更注册、延续注册的人员，核发变更、延续贴条，并核定执业印章编号（注册号）。

（五）各省级注册管理机构负责收回注销注册和破损补办未到注册有效期的注册监理工程师注册执业证书和执业印章，交住房城乡建设部销毁。

四、其他

（一）《中华人民共和国注册监理工程师注册执业证书》由住房城乡建设部统一制作，执业印章由申请人按照统一格式自行制作。

（二）注册监理工程师与原聘用单位解除劳动关系后申请变更执业单位，原聘用单位有义务协助完成变更手续。若未解除劳动关系或发生劳动纠纷的，应待解除劳动关系或劳动纠纷解决后，申请办理变更手续。

（三）军队系统取得监理工程师执业资格人员申请注册，由中央军委后勤保障部军事设施建设局按照省级注册管理机构的职责，接收申请注册申报材料后，报住房城乡建设部审批。

（四）联系方式。

通讯地址：北京市海淀区三里河路9号

邮政编码：100835

联系电话：010-58933790

传　　真：010-58933530

